
 

1年生 1章 思老問題亍」ったい
) ~ (10) 、 、

、 1問 6点
(-2)

千 3
(1)
-.- ほか ( 一 石 ) (い) ~ ( 14) ・ ・ ・ 1問 10 点

(2) 38×7 t (
- 13 ) × 38+38×6

(3) 28×46+56×27 100

(4) 31.4×1.72 -3.14×8+0.314×8

(5) 1 から 30 まで の 自然数 の中で 正の約数 の個数 が 2個 である 自然数

を 全て 答えなさい 。

(6) 84 と 90 の 最大公約数 と 最小公倍数 を求めなさい 。

(7) 132 に できるだけ小さい 自然姜文 をかけて

15 の借委文 に する には 、
どんな姜文 をかければ よい か 。

(8) 504 に できるだけ 小さい 自然数 をかけて

ある 自然数 の 2乗 に するに は
、
どんな数 をかければよいか。

(9) 次 の 3 つ の 数 を すべて 割り切る こと の できる

最も 大きい 自然数 を 求め なさい 。

312
、 1 3 00

, 1 8 2 0

( 10 ) - 1 5
,
0
.
25
,

から 2 つ選んで積 を作り 、 残り の数で

割った値 を R と する とき 、
2つ の 積 の絶対値 が 最大 となる

とき の っしの値 を求めよ 。

↑ 6点

2020
↓ 10点

(II) Tn が イ禺数 となる 自然数 を 全て 答えなさい 。

( 12 ) { に 3)た (- 3)没 81 } ÷ 4 -319

(B) { f -0.75 ー ぼ } × 3 + ( -0炉心 + 10 × ト砂
( 14) 524 と 256 どっち が 大きい る



 

1年生 1章 思考問題 テスト 模範解答

(-2)
4

(1) -
32
÷ ほ )ら (一事 )

TEE2) × (-2) ×に)
= f3 × 3

斑斑浩= 辛 ÷訓浩 )

= ⊖ (𧜎悌 )
→ = 一

一
=→

30
/③ ⑤

=

二※
次の単元 の

別アプローチ (主 に約分 で解く ) 文字式 から

flo
然𦥯 効果を発揮
が☒ × 5/3 ) = 一 (器) =f

2で ↑ ↑ ef します b
約分 3で 52で約分

約分

(2) 38×7 十 (- 13 ) × 38 + 38 × 6

= 38 × ( 7+(-133+6)

= 38×(-6+6) この先 、

「
文字 」

を使う
= 38×0 こと が 多くなります 。

この考え方 が できる と 、二fey 手際 よく計算 できます b

38 が の それぞれ に かけられているので

分配法則 の逆 ( 因数分解 ) を
行います b



 (3) 28×46 t 56 X 27

= 28 × 46 +28×2×27
分配法則 の

二 28×46+28×54
ax ( btc ) の かなA

= 28×(46+54) の ことを 共通酵ス
= 28 × 100 と いい ます b P

これ を 見つけるbb
二

21生し

(4) 31.4×1.72 - 3
.
14× 8 + 0.314×8

= 31
.
4 × も × 1 . 72 × 10 - 3 . 14 × 8 十 0.314×10×8 ×f
に̂て

1 をかけている に̂て
1 をかけている

= 3 .
14〇× 17

.
2 -3.11〇< × 8 +3.14〇 × OS

) 分配法則 の逆

= 3 .
14 × (17.2-8+0.8) ( 因数分解 )

nm
-EEは

二 3,14×(18-8)

= 3.14×10 = 31.4
→



 (5) 1 から 30 まで の 自然数 の中で 正の約数 の個数 が 2個 である 自然数

を 全て 答えなさい 。

1 ~ 3 0 の 素数 の ことなので ⑨ 3 の約数 は 1 と 3

の 2個
2、 3

、

5
、
7

、
1 1

4 の約数 は 1 e 2 e 4
13.17.1 9.23.29

の 3個一
正の約数が 2個 の

自然数 を 素数と理解
1 の 約数 は 1 の

でき ます 。
'

1個 しかないので

素数でない 。

(6) 84 と 90 の 最大公約数 と 最小公倍数 を求めなさい 。

2巡 = 22× 3 ×7 3巡 = 2 × 32×52迎 230

23
212s

3返
7 5

最大公約数 は 共通因数 ( 共通 してかけられている数 ) なので

2 が 1つ と 3が 1つ となり 2 × 3 = 6
/ーー

最小公倍数6g左側 の 2 と 3 が

< 最大公約数 を表している 。

2) 8490
-_-

I) 岸第 1つ 1つ 素因数分解するより

この 数 の 禾責 なので まとめ て やった 方 が 早い b

2 × 3×14×15=60と



 
(7) 132 に できるだけ小さい 自然姜文 をかけて

15 の借委文 に する には 、
どんな姜文 をかければ よい か 。

2) 1 = 22× 3 × 1 1

2巡
④ の イ苦萎文 とは 、 、 、

。3辺
1 1 式変形 を して

、 x (式 ) の 刑
に なれば よい 。

j God を 先に 見つける b
例○ 2 0 = 22×5

2
2
× 3 × 11 × The = 1 5 × ( 式 ) = 2×(2×5) なので

↑ に したい b 2 の倍数 である !

3 が すでに あるので 5☐ を

かければ

22×3×11×5 = 3×5×(22×11)
二 15×(22×11) と なる 。

よって 5 を かければよい 。

一、、

(8) 504 に できるだけ 小さい 自然数 をかけて

ある 自然数 の 2乗 に するに は
、
どんな数 をかければよいか。

2) 5世 = 23×32×7

2) 2旦
2) 126
-_-

3迎 23×32×7 X = ( T の 形 に したい b
3)手

改が 7 × 2 × 2 × 7 = 22× 22× 32× 72

= (2×2×3×7)
2

= 84
2

MB = ( a × b )
2

の 利用 よって 2× 7 = 14 をかければよい 。



 
(9) 次 の 3 つ の 数 を すべて 割り切る こと の できる

最も 大きい 自然数 を 求め なさい 。

312
、 1 3 00

, 1 8 2 0

2) 31213001820
いってん

すべてを割り切る ことが できる数は
、

最大公約数 の ことなので③らと た蕪
ら

2×2×130=52
Leo →

1 1 0 ) - 1
、
0.25

、
から 2 つ選んで積 を作り 、 残り の数で

割った値 を R と する とき 、
2つ の 積 の絶対値 が 最大 となる

とき の っしの値 を求めよ 。

積の 絶対値 が 最大 となるように 2数 を選ぶ 。

1 3
絶対値 が 大きい 順 に 、 一方 、 平 、

0.25 なので

- Ij と の 積 の

、
絶対値 が 最大 となる 。

-.- (☆)

✗ 年
- 1 x ÷ 0

、
25

(☆ ) の ように
「 しぼり込み 」

考えで進めよう b
-_- 事 × × 4 = 一 千
→



 (い) 420一 が イ禺数 となる 自然数 を 全て 答えなさい 。

2) 2 = 22× 5 × 1 0 1

2) 1010
-_-

約分 して 2 または 2
2
が

5)架、

分子に残ればよい 。

(i) 分子 に 2 が 1つ 残る とき (ii) 分子に 2 が 2つ 残る とき

22×5×101 22×5×101

n n

n = 2
2を第 n = 1

2
2
× 5 × 1 0 1

1

= 2 ×5
"やり"縁 = 5

2
2
×が 1 0 1

51

= 2 × 1 0 1 /槌ツ = 1 0 1 2
2
× 5 ×d

e
2%が

= 5× 1 0 1 2
2
×が d

= 2 × 5 × 1 0 1
×戎 が∅

- i h = 1.2.5 、 10,101,202,505,1010
g



 ( 12 ) { (- 3 パー (- 3)
は
× 81 } ÷ 4 - 3 1 9

{ 1- 3 パー (- 3)没 81 } ÷ 4 -319

二 (3"+315×34) ÷4 →
19 ] 負 の数 は 偶数乗

し たら 正 になる 。

3'5×34=3 (15+4)
= (32°+319) ÷ 4 - 3 1 9 . . . (☆ )

= (3×319+319) ÷4 -319 。] 3た 3×3'9

] 分配法則 の逆
二 (3+1)×319 ÷ 4 - 3 1 9

3
M
でくくる 。

=

4

<竿 -319 ] 約分

二 319-319
基本的 に 大きい指数 は 計算せず

、

二 0--1、 指数法則 ( ☆) で 式変形 b



 
(B) { f -0.75 ー ぼ } × 3 + ( -0炉心 + 10 × ト抄
= ( ら で 一 年 ) × 3-(-0.4×10)

2

+ 10 ×ぼ )
= (一事 ) × 3 - ( - 4 )

2

-18

二 - で +16 - 1 8 75 25× 3 3
0.75 =
T

=

fq
=

F

=
- y - 2 に H = ( axb )

2

= デ ※ この 2点 を 理解 している と

55 素早く解ける b
-_-

た
→

(14 ) 524 と 256 どっちが大きい ?

524=(5'2)
2
= ( 56 )

4
= ( 53 )

8
. . . ①

256=(2292=1214)
千

二 ( 27 )
8

、 、 、 ②

①
、
② は どちら も 8乗 なので 中身の

かに 柳53 と 2
7
の 比車交 を すれば よい 。

例○ (2が、 、 、 (2×2×2) × (2×2×2)

3 コ が 2 つ

5
3
= 1 25

2
7
= 24× 23=16×8=128

i. 53<27 と なり (53)と ( 27)
8

なので 256の 方 が 大きい 。

-


